工商银行上半年经营稳中提质

本报讯 8月30日,中国工商银行公布2024年上半年的经营情况。今年以来,工商银行坚持稳中求进工作总基调,以接受中央巡视、开展党纪学习教育为契机,深入践行金融工作的政治性、人民性,加快推进智能化风控、现代化布局、数字化动能、多元化结构、生态化基础"五化"转型,在巩固增强经济回升向好中有效发挥主力军、压舱石作用,主要经营指标保持稳健,高质量发展扎实推进。

按照国际财务报告准则,上半年,工商银行资产、资本、资金更加平衡协调,"强优大"核心指标保持稳健,经营韧性不断增强。实现营业收入4019.99亿元,净利润1712.96亿元,年化平均总资产回报率(ROA)和年化加权平均权益回报率(ROE)分别是0.75%和9.53%。发行国内首单TLAC非资本债券,资本充足率19.16%;不良贷款率1.35%,较年初下降0.01个百分点;拨备覆盖率218.43%,较年初上升446个百分点,全口径拨备余额超过9500亿元,风险抵御能力进一步增强。连续12年蝉联全球银行1000强榜首。

根据董事会建议,工商银行计划首次实施中期现金分红,2024年度中期普通股预计派息总额约为511.09亿元人民币,即每10股派发人民币1.434元(含税)。现金分红比例为30%,为广大股东持续创造实实在在的价值回报。

持续加大对实体经济的资金供给。上半年,工商银行境内分行人民币贷款增加1.74万亿元,增长7.1%;人民币债券投资余额增加1.09万亿元,境内主承销债券近7700亿元,投融资总量、增量均保持市场领先。

投融资结构与实体经济更加适配。工商银行扎实做好金融"五篇大文章",突出主责主业,加强对"两重""两新""三大工程"等领域金融服务,投向制造业贷款增长13%,战略性新兴产业贷款增长14.7%;绿色贷款增长13.7%;普惠贷款增长21.5%,均高于各项贷款平均增速;着力促消费、扩内需,个人消费贷、经营贷和信用卡透支合计增加超过3040亿元。

助力加快培育和发展新质生产力。工商银行以技术改造和设备更新项目为重要着力点,持续加大制造业贷款特别是中长期贷款的投放力度,助力

制造业高端化、智能化、绿色化发展。截至6月末,战略性新兴产业贷款余额3.1万亿元,比年初增加近4000亿元。

服务区域协调发展均衡有效。工商银行紧紧围绕国家重大区域发展战略,不断优化区域金融布局,完善金融供给,满足市场主体和金融消费者多层次、多样化的金融需求。深入实施城乡联动发展战略,截至6月末,手机银行和工银"兴农通"App累计服务线上涉农客户超1.74亿户;累计建成农村普惠金融服务点4700余家,县域网点覆盖率提升至87%;上半年重点帮扶县贷款增速高于各项贷款平均增速。

信贷资产质量保持稳定。工商银行持续完善智能信贷风控体系,高标准迭代运行授信审批新规,发挥好资产质量管理"关键阀"作用。截至6月末,不良贷款率1.35%,较年初下降0.01个百分点;拨备覆盖率较年初上升4.46个百分点,风险抵御能力持续增强。

服务高水平对外开放有力有效。 工商银行上半年为境内重点外贸外资企业发放融资超5000亿元,服务来自 全球超过60个国家和地区的700余 家境外机构投资者。(王水记)



看电影 学金融

9月3日晚,广发银行平顶山分行联合湖滨路街道硃砂洞村村委会,开展了以"金融为民谱新篇 守护权益防风险"为主题的露天电影放映活动。这也是该行金融教育宣传月活动内容之一。当晚,现场播放了广发银行平顶山分行自创的短视频《防诈小故事之刘姥姥三进大观园》和曲剧电影《卷席筒》。活动现场,工作人员发放防诈宣传页,讲解防非反诈知识,为村民答疑解惑,切实帮助基层群众"学金融、懂金融、信金融、用金融"。贾佳摄

邮储银行发布2024年中期业绩 贷款总额增长6.26%

本报讯 9月2日,中国邮政储蓄银行举办了2024年中期业绩发布会。针对投资者、分析师、媒体等关注的问题,邮储银行管理层——进行了解答。

上半年,邮储银行实现营业收入 1769.19亿元,同比微降 0.13%,表现居可比同业前列。其中,利息净收入同比增长 1.83%,继续保持了在国股行中的优势,其他非利息净收入同比增长也达到了 1.25%,剔除代理保险后中收同比增长超过 10%。总体来看,该行发展态势稳定向好。一是规模增长合理,资产总额达 16.41 万亿元,增长 4.37%,客户贷款总额 8.66 万亿元,增长 6.26%,贷款总额占总资产比例较上年末提升近1个百分点;负债总额达 15.41 万亿元,增长 4.31%,存款总额 14.87 万亿元,增长 6.51%,上半年存款实现同比多增超 3200亿元,负债平均

的付息率仅1.51%。二是净息差行业 领先,得益于全面的精细管理,上半年 该行净息差1.91%,保持平稳。三是风 险防控精准有效,不良贷款率仅0.84%, 关注类贷款占比0.81%,不良贷款生成 率0.74%,资产质量保持稳定;拨备覆盖 率325.61%,资本充足率超过14%,风险 抵补能力充足;惠誉、穆迪、标普继续给 邮储银行以中国商业银行最佳的信用 评级;按一级资本在英国《银行家》 "2024年全球银行1000强"中排名第12 位。四是持续强化股东回报,该行自 2018年将分红比例提升到30%后至今 保持稳定,H股上市以来累计分红超过 1400亿元,今年还将增加分红的频次, 进一步增强投资者获得感。

坚守战略定位,写好"五篇大文章"的邮储答卷。上半年该行涉农贷款新增约1800亿元,余额超过22万亿

元,占各项贷款的比重约25%;普惠小 微贷款新增超过1300亿元,余额近16 万亿元,占各项贷款的比重接近19%。 努力打造科技金融生力军,上线了针 对科技型企业创新能力的"技术流"评 价体系,丰富"看未来"审查分析方法, 科技金融业务融资余额突破4000亿 元,同比增幅超过40%。投产上线了 新一代公司业务核心系统、信用卡核 心系统,自主研发的系统占比达到 77%;手机银行成为客户交互和经营的 主平台,MAU(月活跃客户)达7520万 户,同比增长了31%。累计为超过 5500户企业提供碳核算增值服务,绿 色贷款余额近7000亿元,增速高于各 项贷款平均水平。推出"U享未来"个 人养老金服务品牌,社保卡结存超1亿 张,个人养老金资金账户数稳步增 (尤中) 长。

守护好群众的钱袋子

农行建华支行成功堵截一起电信诈骗

本报讯 9月3日,农行建华支行复盘了前几日成功堵截的一起电信诈骗,提醒工作人员继续坚持以客户为中心的服务理念,加强反诈宣传教育,积极做好反诈提醒,筑牢反诈防火墙,守护好群众的钱袋子。

据介绍,8月28日上午,市民刘老先生来到该行办理现金汇款业务,该行客户经理刘艺鑫接待了他,刘艺鑫察觉他神色略显异常,而且不时通过手机聊天软件与收款人交流,对方特别强调不要通过转账方式而要通过现金方式汇款。刘艺鑫立即将该情况报告给内勤行长赵一繁,并与值班客户经理耿新路一同劝说老人要谨慎汇款。

通过与老人沟通,该行发现老人对收款方信息几乎一无所知,却坚持汇款。该行工作人员一边安抚其情绪,一边向公安机关报警。在民警到达前,刘老先生突然离开了银行。

赵一繁迅速向上级行汇报,并通知到全行各营业网点。民警抵达现场后,向该行工作人员了解事情经过,并与老人的家人取得联系,得知刘老先生的钱并没转出。经过公安机关的调查与核实,确认刘老先生遭遇了电信诈骗,所幸该行工作人员及时发现可疑情况,成功避免老人遭受3万元资金损失。

(王宇飞 雷晓丹)

村民5000元现金残损舞钢农商银行解难题

本报讯 家中存放现金却遇楼房漏水,看着发霉碳化的一张张百元钞票,家住舞钢市铁山街道薄冲村的王女士犯了愁。8月28日,她用黑色口袋提着残损现金来到舞钢农商银行营业部。

原来,春节期间,王女士将5000元现金放在家中的衣柜里,没想到楼房渗水,现金被水泡,继而全部发霉并开始碳化!按照相关规定,破损人民币兑换需要根据钞票的损毁程度而定。因为钞票大部分已经碳化,这直接增加了工作的难度。该行柜员小心地将粘连在一起的纸币分开,并逐张鉴别钞票,尽最大努力为客户减少损失。因部分钞票碳化严重已无法兑换,最终为王女士兑换成3800元可流通钞券。

随后,该行工作人员向王女士普及金融知识,讲解"如何正确保存人民币"并告之,若是有大量普通钞票需要保存,最安全、妥帖的方法还是存放在银行,选择活期储蓄随时取用。如果一定要存放在家中,并且是长期存放的话,就需要做一些防护措施了。定期检查钱币保存状况,发现异样可及时到该行兑换新币。

近年来,该行持续注重优化柜面服务,通过系统性的员工培训,加强人民币现金服务水平,不断提升群众的满意度,践行"温暖银行"承诺。 (孙君烁张秀玲)